Chocoladevergiftiging bij de hond

Chocoladeletters met Sinterklaas, chocoladekerstkransjes met Kerst, paaseitjes met Pasen….heeeerlijk!
Honden vinden chocolade ook heerlijk! Maar pas op…voor honden (en ook voor katten) is het giftig!! 
In chocola zit  het stofje ‘theobromine’. Het lijkt qua stofje een beetje op cafeïne, en het behoort tot de methylxanthines. Theobromine wordt bij honden heel erg langzaam afgebroken en de schadelijke afvalstoffen die ontstaan worden erg langzaam uitgescheiden (en zelfs weer opgenomen)
De regel is: hoe donkerder de chocolade (puur), hoe meer theobromine erin zit, hoe giftiger en gevaarlijker het is voor honden.

Symptomen
Eventuele symptomen kunnen heel snel optreden (al na 1 uur), maar ook pas na 6 uur. 
De hond kan gaan braken, diarree krijgen, hij kan meer gaan drinken en plassen (antidiuretisch effect van theobromine). Dit zijn vrij milde verschijnselen.
Bij ernstigere verschijnselen moet je denken aan excitatie (opgewonden), hartkloppingen, zelfs hartritmestoornissen, spierrillingen, en toevallen. Honden kunnen zelfs overlijden aan de hartritmestoornissen.
Er zijn richtlijnen opgesteld , die aangeven hoeveel chocolade voor een gemiddelde hond gevaarlijk is. Per hond zijn er wel individuele verschillen in gevoeligheid tevens is  van belang de gegeten hoeveelheid chocolade en het gewicht van de hond.

Therapie;
Wat moet je doen als je hond chocolade heeft gegeten??
· Bij elke chocolade inname bellen met de praktijk, goed de verpakking napluizen om welke chocolade het gaat en een schatting maken hoeveel er gegeten is. Op deze manier kunnen we  goed kunnen overleggen of het verstandig is om met de hond langs te komen of niet. 
· Als de hond chocolade gegeten heeft en het is nog niet lang geleden (tot maximaal 4-6 uur), dan laten we de hond braken. Hij krijgt dan een injectie onder de huid of in de bil en zal erg misselijk worden. Op deze manier wordt alle chocolade verwijderd.
· Als het braken niet lukt, kan de maag eventueel gespoeld worden. 
· Na het spoelen kan actieve kool toegediend worden in de maag. Dit verminderd de heropname uit de darm.
· Een antidotum (tegengif) bestaat niet, het gaat altijd om een symptomatische behandeling.

Prognose;
De prognose is meestal gunstig als er snel wordt ingegrepen. Bij grote innames van pure chocolade kan een levensgevaarlijke situatie ontstaan. In dat geval is opname in de praktijk noodzakelijk.

Wanneer actie??
Pure chocolade; Als de hond meer dan 2 gram/kg heeft opgegeten
Melkchocolade: Als de hond meer dan 10 gram/kg heeft opgegeten
Witte chocolade; er zit bijna geen theobromine in. Het is wel erg vet en kan braken en diarree geven, maar er zal geen sprake zijn van een vergiftiging.
Kortom: Indien uw hond chocolade heeft gegeten, neem dan contact op met de praktijk om te overleggen wat te doen. 



